



21
июля
ЧЕТВЕРГ

Собеседник

№ 55 (9539) 2011 года

Общественно-политическая газета Кетовского района Курганской области | Издаётся с мая 1944 года | Выходит два раза в неделю, во вторник и четверг | Цена договорная | gsof.ru

+21°
ночью +10°
Ветер м/сек. 6
Давление мм 758
Влажность % 42
Долгота дня 16:38
с ю убывающая

На модернизацию образования будет выделено 200 млн. рублей

На модернизацию региональной системы образования в 2011 году Курганская область получит субсидии из федерального бюджета около 190 млн. рублей. Софинансирование из областного бюджета составит 10 млн. рублей. Соответствующее соглашение между Министерством образования и науки РФ и правительством региона было утверждено на заседании правительства Зауралья в понедельник, 18 июля.

По словам начальника главного управления образования Анатолия Додонова, эти средства будут направлены на приобретение учебно-лабораторного, учебно-производственного, спортивного и компьютерного оборудования, оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся и оборудование для школьных столовых. Кроме того, субсидии будут потрачены на покупку транспортных средств для перевозки обучающихся, пополнение фондов школьных библиотек, развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт для выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охраны здоровья детей, а также с целью подготовки помещений для установки оборудования); повышение квалификации, профессиональную переподготовку руководителей школ и учителей; осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе образования.

В случае, если на эти цели были потрачены средства из областного бюджета, они будут возмещены за счет субсидии из федерального бюджета и направлены на повышение заработной платы учителей общеобразовательных учреждений области, которая в соответствии с соглашением должна с 1 сентября 2011 года возрасти на 30% по сравнению с первым кварталом текущего года.

Также на заседании был создан Координационный совет по оценке эффективности использования предоставленных субсидий, которую возглавил заместитель губернатора Курганской области по социальной политике Марина Калугина.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Подписка – 2011

Оформить подписку на районную газету «Собеседник» можно с любого месяца.
Стоимость:
1 мес. – 44 руб. 21 коп.
2 мес. – 88 руб. 42 коп.
3 мес. – 133 руб. 63 коп.

На правах рекламы.

Пт. 22 июля

т° днём +23
т° ночью +12
Ветер м/сек. 5
Давление мм 756
Влажность % 40
Долгота дня 16:32
с ю убывающая



Сб. 23 июля

т° днём +28
т° ночью +16
Ветер м/сек. 5
Давление мм 755
Влажность % 45
Долгота дня 16:29
с ю убывающая



Вс. 24 июля

т° днём +30
т° ночью +19
Ветер м/сек. 3
Давление мм 756
Влажность % 51
Долгота дня 16:25
с ю убывающая



День зауральского поля



20 июля в с. Садовое прошел традиционный «День зауральского поля». Подробности читайте в следующем номере.

О состоянии посевов в районе

В Кетовском районе завершился смотр состояния посевов сельскохозяйственных культур. Такая оценка проводится ежегодно под руководством районного отдела сельского хозяйства и развития сельских территорий. Для объективного оценивания посевов была сформирована районная комиссия, куда вошли специалисты агрономической службы райсельхозотдела В.С. Леонов и специалисты Россельхозцентра.

Посевы оценивались по четырехбалльной системе визуально, учитывая при этом высоту и густоту стояния растений, кустистость и наличие сорняков. При оценке в четыре балла на поле растения должны быть хорошо развиты, равномерны по густоте и высоте. Края полей при такой оценке должны быть хорошо обработаны и засеяны, а посевы чистые от сорняков. Кро-

ме этого, должен быть проведен весь комплекс агротехнических мероприятий по уходу за растениями. Радует, что посевов с низким баллом в районе нет.

По итогам смотра комиссия пришла к выводу, что по району поля зерновых и зернобобовых культур соответствуют оценке в 3,7 балла, масличных – 3,8 балла, картофель и овощи – 4 балла. Лучшие результаты у таких хозяйств: ЗАО «Картофель», СПК «Невский», ООО «Учхоз «Каширинское», ЗАО «Кургансемена», ООО «Курганское», из крестьянско-фермерских хозяйств – Е.А. Луканина, А.Ф. Невзорова, Г.В. Морозова.

Данные смотра вселяют надежду на получение хорошего урожая, и к его уборке надо готовиться основательно.

Наш корр.

Прием граждан – обязанность депутата

Один раз в месяц председатель Курганской областной Думы Владимир Казаков проводит прием избирателей по личным вопросам в Региональной общественной приемной председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» В.В.Путина.

Очередной прием состоялся 18 июля. К спикеру зауральского парламента записались 11 человек. Круг проблем – самый разнообразный. Среди пришедших на прием к председателю областной Думы есть представители малого и среднего бизнеса. Строительная компания хотела бы заниматься капитальным ремонтом жилых до-

равляющих кампаний и ТСЖ.

На приеме поднимались вопросы по стоимости газоснабжения малоэтажного жилищного строительства и газификации жилого дома за счет бюджетных средств. Волнуют зауральцев вопросы строительства поселковых дорог и поддержка садоводов.

Среди пришедших на прием к председателю областной Думы есть представители малого и среднего бизнеса. Строительная компания хотела бы заниматься капитальным ремонтом жилых до-

мов в городах Мишкино и Щучье, но взаимоотношения с местной властью, по мнению предпринимателя, не складываются.

Ветеран педагогического труда их Шумихи обратилась к Владимиру Николаевичу с просьбой помочь в получении или жилья, или компенсации. Кроме того, поступило обращение с жалобой на работу следователей по поиску пропавшего сына.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

Наши «хрустальные звездочки» – одни из лучших!

Федеральной службой судебных приставов подведены итоги I этапа Всероссийского фестиваля-конкурса «Хрустальные звездочки-2011». В результате просмотра видео-, фото- и иных материалов, присланных конкурсными комиссиями территориальных органов ФССП России, члены жюри конкурса рекомендовали для участия во II этапе 200 участников. В их числе вошли и дети из Кургана.

Одной из лучших в номинации «Вокал» во второй возрастной группе (от 13 до 17 лет) стала Виктория Стенникова, воспитанница школы-интерната г. Кургана, над которой уже несколько лет шефствуют зауральские судебные приставы. В этой же возрастной группе в номинации «Хореография» во второй этап прошел ансамбль танца «Галатея», родители одной из участниц которого – Дарья Ткачевой – работают в управлении МЧС России по Курганской области.

Как уже отмечалось ранее, II этап конкурса будет проходить в августе. Из 200 детей (участников II этапа), путем очного просмотра выступлений номинантов, жюри конкурса отберет 18 номеров для участия в III этапе конкурса – по шесть номеров в каждой из номинаций. Пожелаем нашим девочкам удачи!

Пресс-служба УФССП России по Курганской области

Пожар в лесу

В лесах Кетовского района сохраняется пожароопасная обстановка, поэтому каждый обязан знать, что ему надо делать при первых признаках лесного пожара.

При возникновении пожара в лесном массиве, прежде всего, не паникуйте и помните, что в первые минуты с огнем может справиться один человек. Поэтому, заметив лесной пожар, надо немедленно принять меры к тушению возгорания. Основные способы тушения лесного пожара это:

– захлестывание ветвями кромки пожара (длиной 1,5-2 метра, насыпа скользящие под углом поверхности земли удары по кромке пожара сбоку.) Ни в коем случае нельзя ударять ветвями по огню сверху, так как при этом из-под ветвей будут во все стороны разлетаться искры, вызывая загорание в новых местах.

– засыпка огня песком или землей (при помощи обыкновенной штыковой лопаты забрасывают кромку пожара землей из ямы, выкопанной около пожара, бросая землю на огонь таким образом, чтобы она разлеталась веерообразно, прокрывая больший участок кромки пожара.).

– если поблизости есть водоемы и ведра или другие подходящие емкости, надо заливать кромку огня водой.

– распространение лесного пожара можно остановить, сгребая на пути движения огня горючие материалы, причем ширина очищенной полосы должны быть не менее 0,5 метра. Остановив распространение огня по площади, надо затушить все тлеющие пни, головешки, подстилку, траву и другой горючий материал на обработанной части кромки пожара.

Во время тушения пожара нужно соблюдать осторожность. На ногах обязательно надо иметь обувь и не забегать вперед пожарища по ходу огня, т.к. это опасно, да и дым не позволит затушить огонь.

При невозможности потушить пожар своими силами, необходимо незамедлительно сообщить о нем в ближайшее лесничество или пожарную охрану по телефону 01, сотового – 112.

Д. ИВАНОВ,
начальник ПЧ-27 по охране
Кетовского района.

Образование Контрольно- счетной палаты Курганской области

14 июля в Курганской областной Думе состоялось заседание рабочей группы по проработке вопросов по образованию Контрольно-счетной палаты Курганской области.

В связи с принятием Закона «О Контрольно-счетной палате Кур-

ганской области и отдельных вопросов деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований, расположенных на территории Курганской области», который был принят на заседании Курганской областной Думы 28 июня 2011 года, рабочая группа рассмотрела вопрос о выполнении постановления областной Думы «О мерах по образованию Контрольно-счетной палаты Курганской области».

На заседании обсуждались вопросы внесения изменений в нормативно-правовые акты Курганской области и финансирования вновь создаваемого органа.

Для проведения работ по образованию Контрольно-счетной палаты Курганской области установлен переходный период с 1 октября 2011 года до 1 января 2012 года.

**Пресс-служба
Курганской областной Думы.**

В транспорте появился бесплатный Интернет

Правительство Москвы и сто-

Планируют реставрировать привокзальную площадь

Привокзальная площадь им. Слюсмана в ближайшем будущем изменит свой облик. Проект ее реконструкции обсуждался 13 июля на Координационном совете при губернаторе Курганской области по выработке единой градостроительной и земельной политики в Зауралье.

По замыслу разработчика проекта Галины Статных, площадь, которая по сути является лицом города, первым объектом, который видят прибывающие в Курган гости, должна быть отреставрирована с учетом исторического прошлого. Планируется вернуться к прежней цветовой гамме: более светлому оформлению зданий домов и Дворца культуры железнодорожников. При этом особое

внимание будет уделено скверу в центре площади им. Слюсмана – должны быть вырублены старые, портящие вид деревья, разбиты дорожки, поставлены скамейки для отдыха, заработаны фонтаны. Будет восстановлена и скульптурная группа – памятник Тимофею Невежину, который утрачен десять лет назад.

Также на заседании совета обсуждались и другие проекты – строительства новых офисных зданий рядом с Центральным рынком, здания с кафе и офисными помещениями, лечебного учреждения. Часть представленных планов была отправлена на доработку или отклонена.

В ходе заседания совета губернатор Олег Богомолов дал поручение и.о. руководителя администрации г. Кургана Юрию

площадь

Коеву немедленно решить вопрос с выдачей разрешения на строительство комплекса малоэтажных домов, который планируется возвести на Бульваре Солнечный в г. Кургане. Площадь застройки составляет 25 тысяч квадратных метров. По мнению главы региона, муниципалитет необоснованно затянуло решение этого вопроса. Застройщики должны зайти на площадку уже на следующей неделе.

В завершение была рассмотрена ситуация со строительством магазина в 3-м микрорайоне Заозерного поселка. Совет утвердил этот проект, при условии, что застройщик установит уже приобретенную им детскую игровую площадку и благоустроит прилежащую территорию.

В Зауралье увеличивается число мест в детских садах

В три раза планируется увеличить число мест в дошкольных образовательных учреждениях в течение 2011 года. Если последние четыре года в Зауралье число дополнительных мест прирастало каждый год на тысячу, то в нынешнем году их число вырастет до трех тысяч. Такую информацию озвучил начальник главного управления образования Анатолий Додонов на очередном совещании в понедельник, 18 июля.

В целом, по мнению Анатолия Додонова в области удалось переломить тенденцию к закрытию дошкольных образовательных учреждений, а также увеличить число ребятишек, посещающих детские сады. Сегодня дошкольные учреждения посещают более 33 тыс. детей (53,4%).

В 2011 году на условиях софинансирования планируется дополнительно открыть 44 группы на базе детских садов на 869 мест, 7 групп в общеобразовательных школах на 135 мест, восстановить 2 ранее закрытых детских сада в г. Кургане и Шадринском районе.

К концу года будет завершено строительство детского сада в г. Шадринске и с. Частоозерье, реконструкция дошкольного учреждения в с. Нагорское Притобольного района, а также капремонт садов в городах Кургане, Куртамыше и рабочем поселке Мишкино.

На сегодняшний день число детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные учреждения, составляет

более 16 тыс. человек. Правительство области стремится развивать и новые формы дошкольного образования – группы кратковременного пребывания, микрогруппы на дому многодетных семей, педагогический патронаж, детско-родительские клубы и т. д. В настоящее время вариативными формами дошкольного образования охвачено более 16 тыс. детей (39,1%). Среди регионов Уральского федерального округа Курганская область по данному показателю занимает второе место, а в масштабах Российской Федерации входит в первую тройку.

Вопрос дошкольного образования находится на постоянном контроле губернатора Курганской области Олега Богомолова. Главой региона было озвучено поручение вводить три детских сада ежегодно. То, что главам муниципальных образований, главному управлению образования области, департаменту строительства, госэкспертизы и ЖКХ необходимо усилить работу в этом направлении подчеркнул и первый заместитель губернатора Александр Бухтояров:

– Особое внимание нам с вами необходимо обратить на строительство новых детских садов, и всеми доступными способами увеличивать количество мест в детских дошкольных учреждениях, чтобы обеспечить ребятишек необходимым образованием, – резюмировал вице-губернатор.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

В Зауралье прошел III фестиваль искусств «Золотой Перец»

В рамках всемирной встречи земляков Зауралья – «Середина лета» 17 июля на стадионе «Центральный» прошел III фестиваль искусств «Золотой Перец». Мероприятие прошло при поддержке правительства Курганской области и лично губернатора области Олега Богомолова.

«Середина лета» – связующее звено между всеми, кто считает Зауралье своей малой родиной. Он призван объединить всех зауральцев, куда бы их не занесла судьба. Открывая фестиваль и приветствуя гостей от имени всех зауральцев, Олег Богомолов отметил:

– Я благодарен артистам, и лично Юрию Гальцеву, за то, что они не забывают родную землю. Сегодня они звезды эстрады, их знают не только в своей стране, но и за ее пределами. И несмотря ни на что, с удовольствием приезжают на родную землю, наградившую их талантом, где сделали первые шаги в творчестве. Наши ребята помнят родное Зауралье и славят его по всей России, – сказал Олег Богомолов.

Фестиваль прошел уже в третий раз. Свое творчество представила целая плеяда зауральских музыкантов и земляков, покинувших, но не забывших свою малую родину. Участие в концерте, посвященном памяти замечательного зауральского артиста Павла Перцева, приняли заслуженный артист России, один из самых популярных юмористов страны Юрий Гальцев, маэстро Александр Галушкин, Владимир Баскин, основатель некогда популярной группы «Конвой» Евгений Поздняков, заслуженный артист России, поэт и композитор Сергей Курганский, певица Ольга Лазарева, группы «Экспромт» и «Арго» и многие-многие другие любимые в Кургане музыканты.

«Золотой Перец» в очередной раз доказал, что зауральская земля богата талантами, чemu в немалой степени способствует и внимательное отношение к талантливым детям и молодежи, и создание условий для их творческого развития в музыкальных школах и школах искусств, колледже культуры и других образовательных учреждениях Зауралья.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Обращения не прекращаются

На минувшей неделе из Фонда реформирования ЖКХ в Курганскую область поступило 66 млн. рублей на программу капитального ремонта домов в 2011 году, а всего в этом году на нее будет затрачено более 111 млн. рублей вместе со средствами областного и муниципальных бюджетов.

Правительство области на заседании 18 июля утвердило порядок предоставления и распределения этих средств, также как и порядок распределения средств между муниципалитетами по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда в 2011 г.

Как сообщил заместитель губернатора – директор Департамента строительства, госэкспертизы и ЖКХ области Валерий Миронов в обоих случаях поставлены определенные условия, которые должны выполнить муниципалитеты. В частности, муниципальное образование должно вложить собственные средства в капремонт и строительство жилья для переселенцев, заключить договор с Департаментом строительства, госэкспертизы и ЖКХ о размере субсидии и взаимодействии по контролю за ее расходованием и др.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

личные операторы сотовой связи проводят амбициозный проект по внедрению сети беспроводного Интернета Wi-Fi в общественном транспорте.

Теперь пассажиры городских маршрутных такси могут воспользоваться достижениями высокой техники совершенно бесплатно. Сеть Wi-Fi была установлена и на трех автобусах. К 22 июля беспроводной сетью планируется оснастить еще пять машин, а также семь автобусов.

Власти и сотовые операторы намерены проводить испытания в течение полугода, анализируя количество пользователей Wi-Fi в парке.

в общественном транспорте. В случае, если подобная услуга будет пользоваться популярностью у пассажиров, новация будет внедряться на столичном транспорте повсеместно.

Отметим, что аналогичный сервис по бесплатному доступу к Wi-Fi с июня 2011 г. получили посетители московского ЦПКиО имени Горького. С 15 июня бесплатный Интернет стал доступен во всей партерной части парка. Для удобства пользователей бесплатной сети в парке были устроены террасы с гамаками и мягкими пушками.

Необходим закон о пчеловодстве

К такому выводу пришел депутат Курганской областной Думы Владимир Мишуков.

На многочисленных встречах с избирателями Макушинского избирательного округа, в который входят Макушинский, Мокроусовский, Петуховский и Частоозерский районы, к депутату областной Думы Владимиру Мишукову в последнее время все чаще обращаются пчеловоды. Этот вид деятельности становится все более популярным среди населения восточной зоны Зауралья.

– К сожалению, отдельный федеральный закон о пчеловодстве отсутствует, и, может быть, стоит подумать над региональным законом, – говорит Владимир Мишуков. – В нем должны быть установлены правовые основы деятельности по разведению, содержанию медоносных пчел, их использование для опыления растений, в том числе и сельскохозяйственных, получению продуктов пчеловодства, а также охраны медоносных пчел.

Государственной поддержки пчеловодства уже давно не существует. В былые времена занятие пчеловодством всячески поощряли, а за ущерб, причиненный пчеловодству, строго наказывали. Затем эта система была разрушена и попыта в 1998 году узаконить данное направление деятельности не увенчалась успехом, закон не был подписан Президентом РФ, а следовательно, не вступил в силу.

– Сейчас пчеловодством в Зауралье люди занимаются стихийно, – отметил Владимир Иванович, – и как следствие возникают вопросы о ветеринарном обслуживании пчелосемей, взаимоотношении с лесхозами и арендаторами лесов, цивилизованным ранке сбыта продукции, провозе ульев по дорогам и многие другие вопросы, которые могли бы найти свое отражение в законе о пчеловодстве. А пока пчелы «зужжат вне закона», люди обращаются за решением вопросов к народным избранникам.

Создание закона требует большой работы со стороны депутатов областной Думы, правительства области, департамента сельского хозяйства, всех заинтересованных организаций, тем не менее, это направление деятельности заслуживает внимания, а значит, закон о пчеловодстве региону необходим.

– В республике Казахстан такой закон есть, – проинформировала доцент кафедры частной зоотехнии КГСХА Светлана Прудникова, – актуальность вопроса доказана самой жизнью. В Зауралье много небольших пасек в личных подсобных хозяйствах, но есть и крупные от 100-200 ульев. В нашу область привозят пасеки пчеловоды Краснодарского края и Ставрополья. Закон будет полезен, – сказала Светлана Сергеевна и высказала желание принять участие в разработке законопроекта.

Пресс-служба Курганской областной Думы.

Состоялось заседание комиссии по охране труда

Количество несчастных случаев на производстве, произошедших на территории Курганской области в первом полугодии 2011 года, ниже в сравнении с тем же периодом прошлого года. В то же время отмечен рост травм со смертельным исходом. В этой ситуации разбирались на комиссии по охране труда при правительстве Курганской области под руководством заместителя губернатора – директора департамента экономического развития, торговли и труда Николая Болтнева, заседание которой состоялось 19 июля.

По словам Олега Антропова, руководителя Государственной инспекции труда в Курганской области, причины травмирования и гибели людей в основном одни и те же – формальный подход к соблюдению техники безопасности, недостатки в подготовке персонала. Среди самых травмоопасных профессий оказались профессии слесаря и водителя.

За первое полугодие выявлено 1800 нарушений, в большинстве случаев на предприятиях не проведена аттестации рабочих мест, инструктажи, обучение персонала и др. За это было привлечено к ответственности 202 должностных лица, взыскано 723 тыс. рублей.

О работе по профилактике производственного травматизма в агропромышленном комплексе проинформировал собравшихся Андрей Лушников, заместитель директора департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности области. 14 лет при исполнительном органе работает отраслевая комиссия по охране труда. В результате принятых мер с 2006 года число несчастных случаев на предприятиях АПК сократилось почти в два раза. Расходы на охрану труда одного работника выросли в четыре раза.

В первом полугодии в Мишкинском районе допущено два случая производственного травматизма с тяжелыми последствиями, поэтому на заседание комиссии был приглашен первый заместитель главы муниципального образования. Также на комиссии разбирался случай гибели строителя на одном из предприятий области.

Из семи погибших на производстве, пятеро – получили смертельные травмы в результате дорожно-транспортных происшествий. Поэтому в повестку дня комиссии был включен вопрос о соблюдении юридическими лицами требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения. Как доложил представитель управления ГИБДД УМВД по Курганской области, на территории области зарегистрированы 2773 юридических лица и индивидуальных предпринимателей, имеющих транспорт. Однако, медосмотр водителей организован лишь в 1362. Коротко он доложил о проведении профилактической работы в данной сфере.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Как пережить летнюю жару

ЗДОРОВАЯ РОССИЯ

- Больше пить обыкновенной питьевой воды.
- В самое жаркое время – с 12:00 до 16:00 – все-таки не выходить на улицу и тем более неходить на открытом солнце.
- Как можно чаще принимайтесь: вода должна быть комнатной температуры.

• Конечно, и купание в открытых водоемах – неплохой способ охладиться, только не стоит делать это на необорудованных пляжах и в стоячей воде, которая на такой жаре становится совсем грязной.

• Больше двигайтесь утром и вечером. Сидячий образ жизни в такую жару приводит к обострению гипертонии, сердечно-сосудистых заболеваний и повышению риска развития тромбоза.

• Постарайтесь изменить рацион. В настолько жаркую погоду упор стоит сделать на холодные

блюда. И лучше отказаться от жирных молочных продуктов и мяса, но принадлежать на рыбу и овощи.

• Обязательно солите еду. При высокой температуре воздуха человек сильно потеет и теряет достаточно большое количество натрия.

• Страйтесь избегать одежды из синтетических материалов. Лучше подбирать на жаркую погоду вещи из натурального хлопка и льна без добавок.

• В такую жару не надо раздеваться. Лучше отдать предпочтение свободной одежде, макси-

мально закрывающей руки и ноги, не говоря уже о груди, животе и спине.

• Не стесняйтесь носить кепки, панамы или шляпы. Ведь тепловой удар происходит в основном, когда нагревается голова.

• В такую жару без кондиционера, конечно, не обойтись. И, если придется проводить в кондиционируемом помещении много времени, постарайтесь расположиться так, чтобы поток воздуха из него не дул прямо на вас. Обычно в кондиционерах обитает масса бактерий, и их воздействие вместе с холодным

воздухом приводят к обострению хронических бронхитов и развитию пневмонии.

• Сладкие газированные напитки, даже если они очень холодные, утолению жажды в жару не способствуют, а наоборот, вызывают сгущение крови и задержку жидкости в организме.

• Мороженое в такую погоду съедается тонами. С одной стороны хорошо – оно охлаждает. А с другой стороны – это очень жирный и сладкий продукт, абсолютно противопоказанный в жару любому.

Психологи помогают



В психологической лаборатории, относящейся к исправительной колонии №2, расположенной в с. Просвет, работают четыре специалиста-психолога. Благодаря Владиславу Викторовичу Тимофееву, заместителю по кадрам и воспитательной работе ФКУ ИК-2, мне удалось побеседовать с сотрудниками этой службы.

Согласитесь, для учреждения уголовно-исполнительной системы есть необходимость в психологическом сопровождении и сотрудников исправительной колонии, и в работе с осужденными. Именно эти два направления психологической лаборатории и являются основополагающими.

Лаборатория, по сути своей, предполагает исследования, а значит, тренинговые занятия, наблюдения, обобщение результатов, выводы.

Первичное психологическое обследование применяют при приеме новых сотрудников на службу. Психолог, исследовав, даёт определенные рекомендации: принять или отказать. Кроме этого, оказывается помочь молодым сотрудникам исправительного учреждения в адаптации к службе, потому что очень важно, чтобы на самых первых этапах работы у сотрудников сформировалась твердая позиция в исполнении своих должностных обязанностей, чтобы сложились добрые отношения среди коллег.

Занятия, проводимые с сотрудниками ИК-2 (а их здесь 181 человек – коллектив довольно-таки большой), разнообразны по форме: аутотренинги и ароматерапия, в группах и индивидуальный тренинг на раскрытие коммуникативных качеств и скрытых резервов, просветительская работа и ан-

тистрессовая профилактика. Психологическая лаборатория снабжена компьютером, аудио- и видеотехникой, есть аромалампа, в основном, используется аромат лаванды, также музыка для релаксации, книги.

Для эффективности составляется план работы психологической лаборатории на квартал. Важное место в работе психологической лаборатории отводится религии, вере в Бога. Кабинет, где расположилась психологическая служба, освятил отец Александр. Он же подарил иконы, которые могут сыграть большое значение для человека, впервые совершившего преступление (сейчас в ИК-2 эти иконы изображают именно таких осужденных).

Работая с осужденными, психологи, прежде всего, касаются вопросов адаптации в условиях изоляции. После изучения личных дел, состава преступления отслеживают, обращают особое внимание на осужденных, входящих в группу риска – то есть склонных к суициду, употребляющих наркотические средства, с низкими интеллектуальными способностями, с психическими отклонениями. Рекомендации и характеристика, составленные психологом, учитываются при замене одного вида содержания осужденного на другой.

Конечно, специфика работы психологической службы непростая. Сложность в том, что приходится зачастую работать с осужденными, у которых крайне низкий образовательный уровень. Конечно, выручает психологов их профессионализм и опыт.

Ирина ПОТАПОВА.
Фото автора.

«Народный фронт» и население



По инициативе В.В. Путина разрабатывается программа развития России на следующие пять лет. 19 июля представители «Народного фронта» провели в с. Кетово социологический опрос, результаты которого окажут свое влияние на содержание данной программы.

Людям на улицах было предложено ответить на несколько вопросов: какие основные проблемы в районе и в масштабе страны и какие вы видите пути решения этих проблем. Конечно, многие просто отказывались отвечать или ограничивались фразами: «Сплошные проблемы», «всего не перечислить».

Тем не менее, нашлись те, кто глубоко и серьезно подошел к данному вопросу. Всего было опрошено более 50 человек.

Так, среди основных проблем района лидирует плохое качество дорожного покрытия – такой ответ дали 100% опрошенных, пути решения – безусловно, должное финансирование и ремонт автодорог. Второе по злободневности место, по мнению граждан, занимает рост тарифов на проезд в общественном транспорте и цен на предметы первой необходимости, тарифов ЖКХ при относительно низком уровне заработной платы.

Сложность трудоустройства для молодых специалистов люди объясняют, помимо прочего,

низкими пенсиями, что вынуждает работать пенсионеров, отсутствие мест в детских садах – недостаточным количеством детсадов как таковых, что приводит к решению строить новые здания, ведь количество детей в районе неуклонно растет.

Отмечают наши земляки и низкий уровень культуры у молодежи – объясняя это тем, что ей просто некуда податься. Как вариант решения проблемы – усиление работы Домов культуры и организация различных секций и кружков по интересам.

Несанкционированные свалки – решений этой проблеме опрошенные, к сожалению, не предложили. Но здесь играет огромную роль самокультура – не мусор сам, и мусора будет меньше.

Что касается проблем общероссийских, наибольшее опасение вызывает у наших сограждан закон о платном образовании, коррупция на местах, уровень заработной платы и пенсий, качество медицинской помощи. Здесь, считают люди, необходимо ликвидация неграмотности населения в вопросах законодательства, жесткий контроль за соблюдением законности со стороны местных властей и увеличение финансирования на уровне как областного, так и федерального бюджетов.

Наш корр.



Возрождение



14 и 15 июня на площадке оздоровительного лагеря им. Островского прошел слет подростков, состоявших на учете в ОДН ОВД по Кетовскому району, «Возрождение». Мероприятие было организовано при взаимодействии РУНО, уголовно-исполнительной инспекции, ОДН ОВД по Кетовскому району.

Цели и задачи «Возрождения» самые высокие – привлечь подростков, состоящих на учете, к занятиям физической культурой и спортом, провести профилактические занятия по наркомании, пьянству и токсикомании, организовать досуг подростков, склонных к совершению правонарушений, популяризация здорового образа жизни. Расходы, связанные с проведением туристического слета, взяты на себя администрация Кетовского района.

Ответственная за проведение районного слета подростков начальник ОДН ОВД по Кетовскому району И.В. Горшкова рассказывала, что подобное мероприятие для детей, состоящих на учете, проводится уже второй год. Для детей был разработан ряд мероприятий, в основном это подвижные спортивные игры. В целом по Кетовскому району на учете состоят 80 детей. Только 15 из них смогли принять участие в районном слете. По словам И.В. Горшковой, особого отбора не было, обзванивали родителей, те, в свою очередь, сообщали, могут ли их дети принять участие.

Пожарная часть МЧС по Кетовскому району не осталась равнодушной к детям и организованному для них слету. Водитель пожарной машины В.В. Бузлуков доставил своих коллег к палаточному городку, где расположились подростки со своими старшими наставниками. Инспектор по основной деятельности Е.В. Трофимова провела викторину «Знатоки пожарной безопасности». Ребята ответили на все вопросы. Также все вместе поговорили о причинах возникновения пожара, о том, какие действия необходимо соблюдать, чтобы не произошло несчастного случая, а именно: не забывать о правилах пожарной безопасности.

Начальник караула О.В. Колбин провел экскурсию по пожарной машине, рассказывая и показывая ее отсеки. Молодой боец Е.В. Доможиров продемонстрировал, как одевается боевая одежда пожарного, из чего она состоит, также развернулся пожарную линию и подал воду. Все действия пожарного заинтересовали ребят, один из них пробовал проверить, что же чувствует человек, когда надевает на себя форму пожарного. Оказывается, с недоумением отметил юноша, она очень тяжелая, кроме этого, в ней еще и жарко. Но, несмотря на это, ребенок был восторг от новых ощущений и полученных знаний. В целом мероприятие вызвало у ребят интерес к данной профессии, и, может быть, кто-нибудь из них в будущем станет пожарным и будет спасать человеческие жизни.

Антонина БЕЛЬСКАЯ.
Фото автора.

Приговоры исполнены

Сотрудники управления наркоконтроля по Курганской области уничтожили вещественные доказательства по 51 уголовному делу.

Более восемнадцати килограммов наркотических средств, среди которых героин, марихуана, гашиш и целый ряд синтетических наркотиков, были отправлены в огонь. Судами Курганской области к различным видам наказания за наркопреступления приговорены 44 мужчины и 11 женщин.

Половина из данных уголовных дел связана с незаконным оборотом синтетических наркотиков: «дезоморфин» и так называемой в наркоманской среде «скорости». Отметим, что на сегодняшний день эти виды наркотиков являются наиболее распространенными на территории Курганской области. К примеру, за шесть месяцев текущего года только сотрудниками Управления наркоконтроля было осуществлено 35 фактов изъятия «дезоморфина» и 160 – «скорости».

Из осужденных наибольшие сроки наказания – от 6 до 11 лет лишения свободы – получили семь человек.

Так, 43-летний Николай Гуленков отправился в колонию строгого режима на восемь лет. Одну четверту часть своей жизни мужчина уже провел «в местах не столь отдаленных», имеет четыре судимости за кражи коней. Последний раз «зону» покинул в ноябре 2006 года. Однако, выйдя на свободу, занялся другим криминальным бизнесом.

По материалам, собранным оперативниками управления наркоконтроля, под его руководством преступной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, занимались не менее 20 человек. Однако, более трех лет Гуленкову удавалось «выйти сухим из воды». При задержаниях партии наркотиков обнаруживались у лиц, которых Гуленков сопровождал, сам он оказывался «чистым». Однако, оперативники наркоконтроля не выпускали наркодельца из поля своего зрения. Наконец, в мае 2010 года они сумели зафиксировать факт сбыта им героина в крупном размере, а в августе того же года он был задержан в центре Кургана с поличным – при нем находились наркотики в особо крупном размере. Кроме того, в доме Гуленкова во время обыска был обнаружен обрез, который согласно заключению экспертов, оказался пригодным для производства выстрелов с использованием патронов 16 калибра. Кстати, был также установлен факт, что мужчина, держа в руках именно этот обрез, угрожал убийством одному из своих знакомых.

В итоге суд назначил Гуленкову наказания: за сбыт наркотиков в крупном размере – 7 лет лишения свободы, за незаконное хранение наркотиков в особо крупном размере – 5 лет лишения свободы, за угрозу убийством – 1 год лишения свободы, за незаконное хранение огнестрельного оружия – 2 года лишения свободы. В результате частичного сложения наказаний окончательным стал срок 8 лет колонии строгого режима.

Р. НАСЫРОВА,
пресс-секретарь УФСКН РФ по Курганской области.



Наши в Челябинске



Со 2 по 9 июля проходил зональный этап Всероссийских соревнований по футболу на призы клуба «Кожаный мяч» Уральского и Приволжского

Федеральных округов среди юношей 1996-1997 гг. рождения в г. Челябинске. По итогам областных соревнований команда Кетовского района полу-

чила право представлять Кургансскую область на региональном этапе. В зональном этапе приняли участие: Курганская область, Свердловская область, Республика Башкортостан, Тюменская область, г. Челябинск, Оренбургская область, Пермский край, г. Копейск.

Групповой этап команда «Кетово» прошла удачно, вышла в полуфинал со вторым местом, проиграв в группе только команде Свердловской области со счетом 0:3.

В полуфинале команда «Кетово» встретилась с победителем второй группы – командой «Надежда» Республики Башкортостан и уступила со счетом 0:5. На следующий день наша команда

сыграла вничью с командой г. Копейска со счетом 3:3.

По итогам игр места распределились следующим образом: 1 место – Свердловская область, 2 место – Республика Башкортостан, 3 место – г. Копейск, Челябинская область, 4 место – Курганская область «Кетово».

Состав команды: Александр Янович, Артур Шлегель, Виталий Кузнецов, Денис Баулин, Стас Фитиль, Иван Полунин (Лесниковский лицей), Евгений Семенов, Павел Соложенцев (Кетовская СОШ), Андрей Худышкин (Садовская СОШ), Александр Яцков, Владимир Иванов, Павел Горшков, Евгений Кропачев (Иковская СОШ). Руководитель команды А.С. Кайгородцев.

В. РЫЧКОВ,
председатель
райспорткомитета.

Звёзды подскажут

с 25 июля по 31 июля

Овен

Первая половина недели принесёт Овнам много радостных минут и исполнение заветных желаний.

Телец

Тельцы превратятся в классических домоседов. Вам будет нужна только семья, дом и тёплый психологический климат.

Близнецы

Близнецам захочется знать все и обо всем. Это прекрасное время для учебы.

Рак

Звезды советуют Ракам сосредоточиться на решении материальных проблем: у вас это будет получаться намного успешнее любых других видов деятельности.

Лев

Львам стоит заняться собственной персоной. Передвами сейчас могут открыться совершенно новые знания, которые выведут вас на новый уровень мировоззрения.

Дева

Девам рекомендуется больше времени проводить в уединении и спокойствии. Во второй половине недели может возникнуть непонимание в супружеских отношениях.

Весы

Вы много времени будете проводить в общении с друзьями и подругами. Во второй половине недели может накопиться психическая усталость, что неблагоприятно отразится на вашем самочувствии.

Скорпион

Позитивные сдвиги могут произойти в сфере карьеры и профессиональной деятельности. Во второй половине недели может произойти недоразумение между любимым человеком и кем-то из друзей.

Стрелец

У Стрельцов наступает благоприятное время для путешествий и отдыха. Это хорошее время для путешествий, курортного романа.

Козерог

Не исключено, что с понедельника по четверг вы вступите в интимную связь с человеком, который выяснит из вашей жизни прежнюю пассиву. Во второй половине недели воздержитесь от дальних поездок.

Водолей

Для Водолеев эта неделя будет связана с активизацией общения, переписки. Вторая половина недели будет связана с напряжением в сфере финансовой деятельности.

Рыбы

Хорошее самочувствие и высокий уровень работоспособности позволят вам постепенно разобрать завалы в делах, образовавшиеся за предыдущий период.

goroskops.com



Администрация и совет ветеранов Кетовского района сердечно поздравляют ветерана Великой Отечественной войны 1941-45 гг.

Вениамина Александровича ИОНИНА из с. Н-Сидоровка, который 20.07.11 г. отметил 88-летие. Воевал в 119 стрелковой дивизии на Стalingрадском фронте.

Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За оборону Сталинграда» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.».

Желаем ветерану доброго здоровья и долгих лет жизни!

Объявления

* Администрация Колесниковского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в собственность за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, д. Лукино, ул. Лесная, 17.

Претензии принимаются в администрацию Колесниковского сельсовета в течение месяца со дня опубликования объявления.

* Администрация Колесниковского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1500 кв.м. в собственность за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, микрорайон «Юго-Западный», участок № 125.

Претензии принимаются в администрацию Введенского сельсовета в течение месяца со дня опубликования объявления.

* Администрация Введенского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1200 кв.м. в собственность за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, микрорайон «Юго-Западный», участок № 126.

Претензии принимаются в администрацию Введенского сельсовета в течение месяца со дня опубликования объявления.

* Администрация Введенского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1200 кв.м. в собственность за плату для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, микрорайон «Юго-Западный», участок № 127.

Претензии принимаются в администрацию Введенского сельсовета в течение месяца со дня опубликования объявления.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КЕТОВСКОГО РАЙОНА!

Абонентская служба ООО «Курганрегионгаз» убедительно просит вас погасить задолженность

за природный (сетевой) газ и оплатить

текущее потребление газа.

Платежи за природный газ принимаются

в отделениях Сбербанка, в КБ «Кетовский», в пунктах по приему платежей ООО «Единый расчетный центр «Прогресс», а также в абонентской службе по адресу:

г. Курган, ул. Гоголя, 78/1

(вход с ул. Пролетарская)

телефоны: **600-169, 600-158**

46-71-46, 46-71-44

Информацию о количестве потребленного газа на основании показания счетчика вы можете передать либо на электронный адрес abongaz@mail.ru либо по указанным выше телефонам, или вписать показания в квитанцию при оплате за потребленный газ.

Адрес редакции, издателя: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.
2-36-20 – редактор
2-34-70 – ответственный секретарь

Номер подписан – 16:00. По графику – 16:00. Объём 2 усл.л.

Отпечатано в МУП «Курганская городская типография». №64018 г. Курган, ул. Куйбышева, 87.

Издатель: ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Учредители: Комитет по печати и СМИ Курганской области, ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Редактор: И.И. ПОТАПОВА Отв. секретарь: А.В. ПАРФЕНОВА Выпускающий: И.А. СТЕПАНОВ

gsob.ru

52486 подлинный индекс

Тираж 2325 Заказ №2267